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 انخلاصــــــة
 لوخخلفيييت ّلايييٖ ّقيييج ّاعيييذ لكيييٖ ٗخغايييا الخيييْاصى العيييام لايييٖ الاقخصييياد  لابيييذ هيييي حغا٘ايييَ لايييٖ الاعيييْا  ا

)الغْ  الغلع٘ت ّالٌاذٗيت ّعيْ  العويم ّه٘يضاى الويذلاْعاث ّالو٘ضاً٘يت العاهيتي  ّلين ٗايذم لغيذ اٙى ًوْرصيا  

ٗوكييي هييي  لالييَ حغذٗييذ الخييْاصى العييام لاييٖ الاقخصيياد  ّرلييلا لصييعْبت اٗضيياد العلاقيياث الو ييخشكت بيي٘ي صو٘يي  ُييزٍ 

 ذٗذ الخْاصى لاٖ صو٘  الاعْا  لاٖ آى ّاعذ.الاعْا  ّّظعِا لاٖ ًوْرس حطب٘اٖ  ٗغوظ بخغ

ي  الييزٕ ٗييذسط الخييْاصى لاييٖ LM-BP- ISهييي الاعييم الٌوييارس الخييٖ عالضييج ُييزا الوْظييْ  ُييْ ًوييْرس )

الغْ  الغلع٘ت ّالغْ  الٌاذٗت ّه٘ضاى الوذلاْعاث  ّلأُو٘يت ُيزا الوْظيْ  ٗغياّا ُيزا البغيذ الايا  العيْ  

ّظِيشث ًخيا ش البغيذ اهكاً٘يت    2008 -1988ا الٌويْرس للويذة علٔ ّاق  الخيْاصى لايٖ الاقخصياد هيي  يلاا ُيز

حغا٘ا الخيْاصى لايٖ الاقخصياد ّلكيي عٌيذ هغيخْٗاث هٌخفعيت هيي  الٌياحش ّهشحفعيت هيي اليشقن الا٘اعيٖ للاعيعاس 

ّعييعش الفا ييذة  ّلكييي باحبييا  الغ٘اعيياث الخييٖ أقخشعِييا الباعييذ ٗوكييي هييي حغا٘ييا الخييْاصى لاييٖ الاقخصيياد عٌييذ 

 هي الٌاحش ّهٌخفعت هي ععش الفا ذة ّالشقن الا٘اعٖ للاععاس. هغخْٗاث هشحفعت

 

ABSTRACT 
In order to achieve overall balance in the economy to be achieved in different 

markets and at one time (market commodity, monetary and labor market and 

the balance of payments and public budget), did not provide yet a model from 

which to determine the overall balance in the economy and the difficulty of 

finding the inter-relationship between all these markets and put them applied in 

the form of allowing the identification of balance in all markets at once.  

One of the best models that have dealt with this subject is a model  

(LM-BP-IS), who teaches balance in the commodity market and money market 

and balance of payments and the importance of this issue This research tries to 

shed light on the reality of balance in the economy through this form for the 

period 1988 to 2008 and appeared Search Results the possibility of achieving a 

balance in the economy, but at low levels of output and high index of prices, 

interest rate, but the followers of policies proposed by the researcher can achieve 

balance in the economy at high levels of output and low interest rate and the 

index of prices.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مقذمة
ّقييذ حطييْس ُييزا الوفِييْم هيي  حطييْس الفكييش   ُييْ الوغييْس الييزٕ ٗييذّس عْلييَ الفكييش الاقخصييادٕ الخييْاصىٗعييذ 

الوخخلفيت ّلايٖ ّقيج ّاعيذ  الأعيْا حغا٘ايَ لايٖ  هييلا بيذ   ّلكٖ ٗخغاا الخْاصى العام لاٖ الاقخصاد  الاقخصادٕ
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ُّزا ٗوكيي حغا٘ايَ عٌيذ   ٖ ّالطلب الكلٖلابالٌغبت للغْ  الغلع٘ت ٗخغاا الخْاصى عٌذ الخعادا ب٘ي العشض الكل

صاًب حغا٘ا الخْاصى لاٖ الغْ  الٌاذٗيت إٔ حغا٘يا  إلٔغشٗا الخعادا ب٘ي الاعخزواس الوخطػ ّالاد اس الوخطػ 

ّكزللا حغا٘ا الخْاصى لاٖ عْ  العويم ُّيزا ٗخغايا عٌيذ الخعيادا ٘ي الطلب علٔ الٌاذ ه  عشض الٌاذ  الخعادا ب

 هييٗكيْى الو٘يضاى لا ٗعياًٖ  إىصاًيب الخيْاصى لايٖ ه٘يضاى الويذلاْعاث إٔ  إلئ ل٘يَ ب٘ي عشض العوم ّالطلب ع

إٔ اى حكيْى  أٗعيااث الخْاصى ٗضب اى حكْى الو٘ضاً٘ت العاهت لايٖ عاليت حيْاصى علاعضض ّعخٔ حكخوم  أّلاا ط 

وكيي هيي  لاليَ ٗ ًوْرصيا ألاىالفكيش الاقخصيادٕ لين ٗايذم لغيذ  أى .العاهيت الٌفاياث إلئهغياّٗت  العاهت الإٗشاداث

ّّصيفِا لايٖ  الأعيْا العلاقاث الو خشكت ب٘ي صو٘  ُيزٍ  إٗضادحغذٗذ الخْاصى العام لاٖ الاقخصاد ّرللا لصعْبت 

الٌويارس الاقخصيادٗت الخيٖ  أشيِش ّهيي .لايٖ اى ّاعيذ الأعيْا ًوْرس حطب٘اٖ ٗغوظ بخغذٗيذ الخيْاصى لايٖ صو٘ي  

 الأ يشى لايٖ الغيْ  الغيلع٘ت ّالٌاذٗيت ّالٌويْرس الزٕ ٗعالش الخيْاص IS-LMعالضج ُزا الوْظْ  ُْ ًوْرس 

الٌاذٗييت ّه٘ييضاى الوييذلاْعاث الغييْ  الغييلع٘ت ّ الغييْ  الييزٕ ٗييذسط الخييْاصى لاييٖ IS-LM-BPُييْ ًوييْرس 

العْ  علٔ ّاق  الخيْاصى لايٖ الاقخصياد العشاقيٖ هيي  يلاا ُيزا  إلاا ٗغاّا ُزا البغذ ُزا الوْظْ   ّلأُو٘ت

 . 2006-1988للوذة   الٌوْرس

 ة انبحث مشكه
 أسبكيجالظشّف غ٘ش الطب٘ع٘ت الخٖ هش بِا الاقخصاد العشاقٖ  هٌِا الغصاس الاقخصادٕ ّالغيشّ  الوخخال٘يت 

الغ٘اعاث الاقخصادٗت الوطبات هويا عيببج حعياسض بي٘ي ُيزٍ الغ٘اعياث  لايٖ بعيط الأع٘ياى هويا دلاي  بالاقخصياد 

 العشاقٖ بالابخعاد عي عالت الخْاصى الاقخصادٕ .

  فرضية انبحث
ب٘ي الغ٘اعاث الاقخصادٗت  ّالخلم لاٖ عوم كم هي الاطيا  الغا٘ايٖ ّالٌايذٕ ّه٘يضاى بالٌظش لعذم الخٌغ٘ا 

 الوذلاْعاث  أدٕ إلٔ عذم الخْاصى العام للاقخصاد العشاقٖ. 

 هذف انبحث 
خصاد حغا٘اَ لاٖ الوغخابم لاٖ الاق ّإهكاً٘ت العام بٌا  ًوْرس سٗاظٖ لخ خ٘ص ّاق  الخْاصى الاقخصادٕ    

 .IS-LM-BPالعشاقٖ ّلاا ًوْرس 

 انبحث  أهمية
 حغا٘ا الخْاصى الذا لٖ ّالوخوزم  إلٔلوا كاًج الغ٘اعت الاقخصادٗت الٌاصغت حِذف 

  يللأععاس)هعذا ًوْ هشحف  لاٖ الذ م الاْهٖ ه  هعذلاث اعخخذام عال٘ت الٔ صاًب اعخاشاس لاٖ الوغخْٓ العام 

-IS-LMّٗعذ ًوْرس   ه٘ضاى الوذلاْعاث ه  اعخاشاس لاٖ ععش الصشفيّالخْاصى الخاسصٖ ّالوخوزم )حْاصى 

BP  الٌوارس لخغا٘ا رللا  ألاعمهي. 

BP-LM-ISًوْرس .1
ي1) 

 :  
ب٘ي  الزٕ ْٗظظ الخعادا   ISٔ ْٗظظ ُزا الٌوْرس عالت الخْاصى لاٖ الغْ  الغلع٘ت هي  لاا هٌغٌ

الزٕ ْٗظظ  LMغْ  الٌاذٗت هي  لاا هٌغٌٔ ّكزللا الخْاصى لاٖ ال  الاد اس الوخطػ ّالاعخزواس الوخطػ

لا٘عكظ الخْاصى لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث ّعٌذ حااغ    BPالوٌغٌٔ  أها  الخعادا ب٘ي عشض الٌاذ ّالطلب علَ٘

الٌاذٗت ّالغلع٘ت ّه٘ضاى الوذلاْعاث لاٖ عالت حْاصى ٌّٗخش عي رللا الذ م ُزٍ الوٌغٌ٘اث حكْى الغْ  

 . الخْاصًٖ ّععش الفا ذة الخْاصًٖ
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 ISالخْاصى لاٖ الغْ  الغا٘ا٘ت هٌغٌٔ  -1.1
(2)
: 

إٔ   ٗخغاا الخْاصى لاٖ الغْ  الغا٘ا٘ت )الغل  ّالخذهاثي عٌيذها ٗخعيادا الطليب الكليٖ هي  العيشض الكليٖ

هيي  الخغييش  الكلييٖ يْهٖ ّالصييادساثالاعييخزواسٕ ّالغكيي الإًفييا عٌييذها ٗخغاييا الخعييادا بيي٘ي الييذ م الكلييٖ )

الخْاصًٖ الييزٕ  لييذ ماالطلييب الكلييٖ ّالعييشض الكلييٖ ٌّٗييخش عييي الخعييادا بيي٘ي  عييخ٘شاداثيالاد يياس ّالعييشا ب ّالا)

إٔ عييعش للفا ييذة عيي٘كْى ٌُييا  هغييخْٓ  لاِ٘وييا لاعٌييذٗخغ٘ييش هيي  حغ٘ييش هفييشداث العييشض ّالكلييٖ ّالعْاهييم الويي رشة 

ًخفياض لاياى الطليب للاعخزواس ّالزٕ ٗوكي هي  لالَ حغذٗذ الوغخْٓ الخْاصًٖ للذ م ّعٌذ احضاٍ عيعش الفا يذة للا

ُّكيزا ٗوكيي الغصيْا علئ  الوعياع  بخيارشهوا ٗعكيظ هغيخْٓ اكبيش هيي اليذ م  الخضاٗذالاعخزواسٕ ع٘خضَ الٔ 

صذّا ْٗظظ العلاقت ب٘ي ععش الفا ذة ّهغخْٓ اليذ م اليزٕ ٗعكيظ شيشّغ الخيْاصى لايٖ الغيْ  الغا٘ا٘يت ّٗطليا 

كٌيت بي٘ي عيعش الفا يذة ّهغيخْٓ اليذ م الخيٖ ٗخعيادا اليزٕ ْٗظيظ الخْل٘فياث الوو ISعلٔ ُزا الضذّا اعن هٌغٌئ 

رّ ه٘ييم عييالب لاى الوغييخْٗاث الييذ م  ISّاى هٌغٌيئ    س الوخطييػُا كييم هييي الاعييخزواس الوخطييػ هيي  الاد يياذعٌيي

 .الوشحفعت ح دٕ الٔ صٗادة الغغْباث هوا ٗ دٕ الٔ  فط ععش الفا ذة

 :LMلخْاصى لاٖ الغْ  الٌاذٗت هٌغٌٔ ا -2.1
ّاى الطلب علٔ الٌاذ دالت    لاٖ الغْ  الٌاذٗت عٌذ حعادا الطلب علٔ الٌاذ ه  عشض الٌاذٗخغاا الخْاصى 

ٗوكي حغذٗذ ششّغ الخْاصى  ت الٌاذٗت ّلِزاطاها عشض الٌاذ ٗخن حغذٗذٍ هي قبم الغل   بغعش الفا ذة ّالذ م

 لاٖ الغْ  الٌاذٗت بالاخشاض رباث الوغخْٓ العام 

 بالاحٖ :  للأععاس

MS= MD 

MD= fيY , r) 

 .ععش الفا ذة  حوزم  rالذ م    حوزم Yالطلب علٔ الٌاذ    حوزم  MDعشض الٌاذ    حوزم MSع٘ذ 

 

ب٘ي هغخْٓ الذ م   هغذدٍ ٌُا  علاقت  ح ٘ش دالت الطلب علٔ الٌاذ الٔ اًَ لاٖ عالت رباث عشض الٌاذ

الزٕ ٗوزم   LMِ٘ا هٌغٌٔ الغا٘اٖ ّععش الفا ذة حعبش عي ششّغ الخْاصى لاٖ الغْ  الٌاذٗت ٗطلا عل

  ّاى ذ ه  الطلب علَ٘ لاٖ إٔ ًاطت علَ٘بغ٘ذ ٗخغآّ عشض الٌا الذ مالخْل٘فاث الوخخلفت لغعش الفا ذة ّ

هْصب الو٘م لاى صٗادة الذ م الغا٘اٖ  ع٘ دٕ الٔ صٗادة الطلب علٔ الٌاذ لغشض الوعاهلاث  LMهٌغٌٔ 

لغشض الوعاسبت  ُّزا هوا ٗذلا  الٔ  الوخاعتالٌاذٗت  صذةالأس)عٌذ رباث عشض الٌاذي هوا ٗ دٕ الٔ حخف٘ط 

 . الأسصذةاسحفا  ععش الفا ذة لخخف٘ط الطلب علٔ ُزٍ 

 BPلاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث هٌغٌٔ  الخْاصى -2.1
)3(

: 
هي  لاا العلاقت ب٘ي الذ م ّععش   ٗوكي اى ً خا علاقت ا شٓ حعبش عي الخْاصى لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث

 ع٘ذ عٌذ صٗادة الذ م حشحف  الاعخ٘شاداث ّلكي الصادساث حبأ رابخت  ّكالاحٖ  الفا ذة

حعخوذ علٔ د ْا الذّا الوغخْسدةي ّاى صٗادة الاعخ٘شاداث ه  رباث الصادساث هوا ٗخشحب علَ٘ عضضا  لأًِا)

ععش  اسحفا عشض الٌاذ هوا ٗخشحب علَ٘  ثّاى صٗادة الذ م ه  ربا  لاٖ الو٘ضاى الخضاسٕ ّه٘ضاى الوذلاْعاث

  الفا ذة الوغل٘ت أععاسالواا ٗعخبش صض ٘ا دالت لاٖ  سأطّلوا كاى   الفا ذة

 سأطالواا ًغْ الذا م هغببا لاا عا لاٖ ه٘ضاى  سأطهوا حغِن لاٖ حذلاا  يالأصٌب٘تالفا ذة  أععاسهااسًت ه  )

 .العضض لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث  حصغ٘ظالواا ٗعوم علٔ 

غخْٓ هاابم هي الاعخ٘شاداث ٌُا  هغخْٓ هي ععش الفا ذة ُّكزا لااى لكم هغخْٓ هي الذ م ّلكم ه

 الفا ذة ّأععاس ُزٍ الخْل٘فت هي الذ م . لخعْٗط العضض ب٘ي الصادساث ّالاعخ٘شاداث الأسصذةٗكفٖ لخذلاا 

 ّأععاسّاى حْل٘فاث الذ م  BPُّزا ها ٗطلا علَ٘ الوٌغٌٔ  يحخكفم لاٖ حغا٘ا الخْاصى لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث)

ح ٘ش الٔ لاا ط لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث اها الخْل٘فاث علٔ ٗو٘ي الوٌغٌٔ لاخ ٘ش  BPلٔ ٗغاس الوٌغٌٔ الفا ذة ع

 .الٔ عضض لاٖ الو٘ضاى 

لاا ذة  أععاسهوا ٗخطلب   ّالوٌغٌٔ رّ ه٘م هْصب لاى صٗادة الذ م حخشالاا ه  عضض لاٖ الو٘ضاى الخضاسٕ

 الواا . سأطسٕ ه  لاا ط ه٘ضاى بغ٘ذ ٗخعادا عضض الو٘ضاى الخضا الأهْاا اعلٔ لضز  سؤّط 
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  :الخْاصى الاقخصادٕ 2.1
ٗكْى الٌوْرس لاٖ عالت حْاصى عٌذ حااغ  الوٌغٌ٘اث الزلاد لا٘خغاا الخْاصى لاٖ الغْ  الغا٘ا٘ت 

ّعخٔ عٌذ حغاا ُزٍ الغالت ٗوكي اى ٗكْى ٌُا  ا خلاا دا لٖ كاًخفاض هعذا   ّالٌاذٗت ّه٘ضاى الوذلاْعاث

 ألاعملا بذ هي ًام ُزٍ الوٌغٌ٘اث لخخااغ  لاٖ ًاطت صذٗذة حكْى  الاث البطالت ّالخعخن ٌُّالٌوْ ّاسحفا  هعذ

  .اها ك٘  ٗوكي ًام ُزٍ الوٌغٌ٘اث  هي عاباخِا اقخصادٗا 

ٌٗام الوٌغٌٔ  الاًفا  الغكْهٖي الاعخزواس  )الصادساث  صٗادة الخذلاااث الٔ الذ م :ISًام الوٌغٌٔ   -1

 .صِت ال٘غاس ٔحٌام الوٌغٌ الاعخ٘شاداثي العشا ب  )الاد اس  لوغغْباثصٗادة ا اها  ال٘و٘ي صِت

  صِت ال٘غاسّحخف٘ط عشض الٌاذ  صٗادة عشض الٌاذ ٌٗام الوٌغٌٔ صِت ال٘و٘ي  :LMًام الوٌغٌٔ   -2

ع٘ذ الخعخن ٗ دٕ الٔ صٗادة الطلب علٔ الٌاذ   العولت ٌٗام الوٌغٌٔ صِت ال٘غاس ق٘وتكوا اى حخف٘ط 

 .الٌاذٗت لغشض الوعاسبت هوا ٗ دٕ الٔ سلا  ععش الفا ذة  الأسصذةهوا ٗخفط   لاثلغشض الوعاه

ّحخف٘ط عشض   الوٌغٌٔ صِت ال٘و٘ي مصٗادة عشض الٌاذ ّصٗادة الصادساث ٌٗا :BPًام الوٌغٌٔ  -3

ت العولت ٌٗام الوٌغٌٔ صِت ال٘و٘ي ق٘وكوا اى حخف٘ط   ّصٗادة الْاسداث ٌٗام الوٌغٌٔ صِت ال٘غاسالٌاذ 

  .سلا  ق٘وت العولت ٌٗام الوٌغٌٔ صِت ال٘غاسّ

  :حطْس بعط الو ششاث الاقخصادٗت .2
الخْاصى الاقخصادٕ الزٕ  الخاصت بٌوْرسع٘خن لاٖ ُزا الوبغذ دساعت حطْس بعط الو ششاث الاقخصادٗت 

ذ حن حاذٗش   ّقالضاسٗتي ّبالأععاس الإعصا ٖلاٖ الولغا  ثًااالب٘)باعخخذام  لاٖ الوبغذ الشاب  حٌاّلَع٘خن 

ّالغصاس الاقخصادٕ علٔ الوخغ٘شاث الاقخصادٗت ارش الغش   إظِاسالوخغ٘شاث ّلغشض  لِزٍالعام  الاحضاٍهعادلت 

ّاعذ لغٌْاث الغش   بإعطا ّرللا    Dummy Variable ( 4)ّرللا باعخخذام الوخغ٘شاث الصْسٗت 

  %.5ْٓ هعٌْٗت هعٌْٕ عالب حغج هغخ حار٘شّكاى لَ   اٙ شةّالغصاس ّصفش لغٌْاث 

 :الإصوالٖحطْس الٌاحش الوغلٖ  -1.2
ار   اعذ الو ششاث الوِوت للخو٘٘ض ب٘ي الاقخصادٗاث الوخاذهت ّالٌاه٘ت الإصوالٖٗعذ عضن الٌاحش الوغلٖ 

ّرللا لأًَ ٗعبش عي هغخْٓ  ٗوخاص بعخاهخَ لاٖ الاقخصادٗاث الوخاذهت ّاًخفاظَ لاٖ الاقخصادٗاث الٌاه٘ت 

  ٕ ّالإًخاص٘ت لاٖ الاقخصاد.الٌ اغ الاقخصاد

اسحف   1988هلْ٘ى دٌٗاس عٌت  20033بلغ الٌاحش  الإصوالٖاى الٌاحش الوغلٖ  الإعصا ٖٗظِش هي الولغا 

كاى حطْس  ّقذ   2006ْ٘ى دٌٗاس عٌت ـهل 80459422 حطْس الّٔ   1996عٌت هلْ٘ى دٌٗاس  6323872 الٔ

الزٕ لاشض علٔ العشا  ّالزٕ   الغصاس الاقخصادٕار٘ش ُّزا ساص  الٔ ر 1997" عخٔ عٌت هخْاظعاالٌاحش 

الاعخ٘شاداث ّالصادساث لا ع٘وا الصادساث  ّحا٘٘ذلاٖ الخاسس العشاق٘ت  الأسصذةكاى هي ابشص ًخا ضَ حضو٘ذ 

 كْىلّرللا  الاقخصادٗت الوكًْت للٌاحش الوغلٖ الاطاعاثالغلبٖ لاٖ ًوْ  الخار٘شلاٖ  أعِنُّزا ها   الٌفط٘ت

بالزٌا ٘ت ار ٗخكْى هي قطاع٘ي  حصالاَاّالٌفػ الخام   إٗشاداثٗعخوذ علٔ اقخصاد سٗعٖ  لعشاقٖالاقخصاد ا

الوخوزم  الأ شّالاطا    هي الصادساث ّالٌاحش الأعظنُن الاطا  الٌفطٖ الزٕ ِٗ٘وي علٔ الٌغبت   س ٘غ٘ي

ْٗم واللاصم لخ أصٌبًٖاذ  علٔ ها ْٗلاشٍ الاطا  الٌفطٖ هي إًخاصِاالخٖ حعخوذ لاٖ حوْٗم  اثببا٘ت الاطاع

لاٖ با٘ت الاطاعاث الاقخصادٗت ّبالشغن هي  الإًخاسالاعخ٘شاداث هي الغل  الٌِا ٘ت ّالْعط٘ت العشّسٗت لعول٘ت 

% 64اًَ قذ عاا هعذا ًوْ هشحف  بلغ  ألاالظشّف الصعبت الخٖ هش بِا الاقخصاد العشاقٖ  لاا لاخشة البغذ 

  .ي  1كوا ُْ هْظظ هي  لاا صذّا سقن ) 

  حن حاذٗش هعادلَ T ه  الضهي Y الإصوالّٖلغشض حْظ٘ظ هعادلت الاحضاٍ العام لذالَ الٌاحش الوغلٖ 

حظِشٍ  كواهلْ٘ى دٌٗاس  2734956بواذاس  كاى ٗخضاٗذ كم عٌَ Y الٌاحشاى  الذالتالاحضاٍ العام  ع٘ذ ح ٘ش 

كوا سصذحَ هعلوت الوخغ٘ش الُْوٖ  -19011470أى الذالت شِذث حغ٘شا ُ٘كل٘ا عالبا بلغ ّ  Tهعلوَ الوخغ٘ش 

D 88:2003   تظهوا أعِن لاٖ  فط الٌاحش بصْسة هلغْ  ّالغصاس الاقخصادُّٕزا ساص  الٔ حار٘ش الغش. 
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Y =      - 2.30E + 0.8  + 2734956T – 19011470 D 88:2003 

t         - 4.09                      5.13             - 2.38            

R
2 

=     0.832          R
-2 

= 0.811        F= 39.51 

 

 .: هعذا الٌوْ الوشكب لبعط الوخغ٘شاث الاقخصادٗت الوغخخذهت لاٖ الٌوْرس  1صذّا 

 %2006-97 %1996-88 %2006-88 الوخغ٘ش / الوذة

 26.0 57.9 71 الغكْهٖ  الأًفا 

 15.4 109.8 56 الاعخِلاكٖ العا لٖ الأًفا 

 53.1 51 65 الاعخزواسٕ  الأًفا 

 27.6 18.4- 108 الاعخ٘شاداث

 13.8 28.1- 138 الصادساث

 4.9 6.9 4.8 ععش الفا ذة

 38 76.5 51 الطلب علٔ الٌاذ

 22 153.7 61.8 للأععاسالشقن الا٘اعٖ 

 18.3 125.7 64 الضاسٗت بالأععاس الإصوالٖالٌاحش الوغلٖ 

 3.3 0.39 6.5 لزابختا بالأععاس الإصوالٖالٌاحش الوغلٖ 

 الإعصا ٖ ّ باعخخذام الذالت الاعَ٘.الوصذس : هي عوم الباعذ بالاعخواد علٔ الب٘اًاث لاٖ الولغا 

 

  :الاعخِلاكٖ العا لٖ الأًفا حطْس  -2.2
هلْ٘ى دٌٗاس عٌت   14984454الٔ حطْس 1988هلْ٘ى دٌٗاس عٌت  10101.4الاعخِلا  هي بلغ الأًفا   

% هي 28.2ّقذ هزم الاًفا  الاعخِلاكٖ العا لٖ ًغبت  ظ هي  لاا الولغا الاعصا ٖ كوا ُْ هْظ 2006

ّقذ حو٘ض الاًفا  الاعخِلاكٖ العا لٖ   2ق٘وت الٌاحش الوغلٖ الاصوالٖ كوا ُْ هْظظ هي  لاا صذّا 

هٌز ّرللا بغبب الغصاس الاقخصادٕ الزٕ لاشض علٔ العشا  ي 1995-1988ع٘وا  لاا الوذة  باًخفاظَ )ّلا

الٌاذٕ  الإصذاسلاٖ  الإلاشاغبعذ اعخلاا الكْٗج ّالزٕ سالاا رللا هعذلاث عال٘ت هي الخعخن بغبب  1990عٌت 

 الاعخِلاكٖ الأًفا %  لاا لاخشة البغذ لاٖ ع٘ي عاا  61.8هعذا ًوْ بلغ  للأععاسع٘ذ عاا الشقن الا٘اعٖ 

عكظ هاذاس الخذُْس لاٖ الوغخْٓ ي ُّزا 1ٗ% كوا ُْ هْظظ لاٖ صذّا )56هعذا ًوْ هشكب بلغ  العا لٖ

العشاق٘٘ي بالاعخعاًت  غالب٘تّسلااُ٘ت الفشد العشاقٖ ّلا ع٘وا  لاا لاخشة الغصاس الاقخصادٕ هوا دلا   ألوعاشٖ

الا اى عضن  .العشّسٗت لوع٘ خِن الوخطلباثبوذ شاحِن ال خص٘ت ّب٘  علعِن الوعوشة هي اصم حلب٘ت 

ُّزا ٗشص  الٔ اسحفا  الاذسة ال شا ٘ت للفشد ًخ٘ضت لخعذٗم علن   2003الاعخِلا  ًّْع٘خَ قذ حغ٘ش بعذ عٌت 

ُّزا هوا   ذٌٗاس العشاقٖالّحغغي ععش الصشف   الاطا  الخاص أصْسالشّاحب لوْظفٖ الذّلت ّكزللا حعذٗم 

لا  هي هغخْٓ الطلب الفعاا لاٖ الوضخو  هي اصم الخعْٗط عي لاخشة الغشهاى الخٖ هش بِا ّكزللا للخعْٗط س

 .خشة الغصاس الاقخصادٕلاالواخٌ٘اث ّالغل  الوعوشة الخٖ حخلٔ عٌِا  لاا  عي

  حن حاذٗش هعادلَ Tه  الضهي   Cّلغشض حْظ٘ظ هعادلت الاحضاٍ العام لذالَ الاًفا  الاعخِلاكٖ العا لٖ

  830735كاى ٗخضاٗذ كم عٌَ بواذاس   Cالٔ اى الاًفا  الاعخِلاكٖ العا لٖالاحضاٍ العام ع٘ذ ح ٘ش الذالت 

 Dكوا سصذحَ هعلوت الوخغ٘ش الُْوٖ  - 2728551أى الذالت شِذث حغ٘شا ُ٘كل٘ا عالبا بلغ ّ هلْ٘ى دٌٗاس 

  هوا أدٓ  1990عٌت  هٌزُّزا ساص  الٔ حار٘ش الغش  ّالغصاس الاقخصادٕ الزٕ لاشض علٔ العشا   88:2003

 الٔ حشاص  الاًفا  الاعخِلاكٖ العا لٖ بصْسة كب٘شة. 

 

C =   - 72801550  +   830735 T   -  2728551  D 88:2003 

t        - 8.64               10.41                - 2.28 

R
2
 =   0.937              R

-2
 = 0.929        F = 119.59                       
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  الإصوالٖلٌاحش الوغلٖ : هخْعػ ًغبت هغاُوت هكًْاث الٌاحش الوغلٖ لاٖ ا 2صذّا 
 الوذة الوخغ٘ش / الٌغبت

 1988-2006 % 

 لوذةا الخشح٘ب 

 1988-1996 % 

 الوذة الخشح٘ب

 1997-2006 % 

 الخشح٘ب 

 4 21.3 2 2.7 4 20.6 الغكْهٖ  الإًفا 

 3 27.7 1 40.4 3 28.2 اعخِلاكٖ عا لٖأًفا  

 5 12.2 3 1.7 5 11.7 الاعخزواسٕ  الإًفا 

 1 8.6 5 0.10 1 77.3 الصادساث 

 2 64.2 4 0.14 2 61.6 الاعخ٘شاداث

 .الإعصا ٖالوصذس : هي عوم الباعذ بالاعخواد علٔ الب٘اًاث لاٖ الولغا 

 

  :الاعخزواسٕ الأًفا حطْس  -3.2
 2006هلْ٘ى دٌٗاس عٌت  16282946اسحف  الٔ  1988هلْ٘ى دٌٗاس عٌت  4397الاعخزواسٕ  الإًفا بلغ 

%  لاا لاخشة البغذ كوا ُْ هْظظ  65هغااا هعذا ًوْ هشكب بلغ  يالإعصا ٖ غاٖ الولكوا ُْ هْظظ لا)

% كوا ُْ هْظظ هي  لاا  11.7 الإصوالٖبلغج ًغبت هغاُوخَ لاٖ الٌاحش الوغلٖ ّقذ . 1هي  لاا صذّا 

ة البغذ لن حكي علٔ ّح٘شة ّاعذة  لاا هذ الإصوالٖالا اى هغاُوت الاعخزواس لاٖ الٌاحش الوغلٖ    2صذّا 

% ُّٖ ًغبت هٌخفعت صذا ُّزا ساص  الٔ ارش  1.7بلغج ًغبت هغاُوخَ الٔ  1988-1996ع٘ذ  لاا الفخشة 

 عج بعذ حطب٘ا هزكشة الخفاُن ـالغصاس الاقخصادٕ الا اى ُزٍ الٌغبت قذ اسحف

ُّزا ٗشص  الٔ  2004% ّاى الاعخزواس قذ شِذ ًوْا هلوْعا بعذ عٌت 12.2الٔ  بلغج إر)الٌفػ هاابم الغزا ي 

  .صٗادة الخخص٘صاث الاعخزواسٗت لاٖ الو٘ضاً٘ت ّحٌف٘ز الو اسٗ  لاٖ هضالظ الوغالاظاث 

  حن حاذٗش هعادلَ الاحضاٍ العام  ع٘ذ T ه  الضهي Iّلغشض حْظ٘ظ هعادلت الاحضاٍ العام لذالَ الاعخزواس 

هلْ٘ى دٌٗاس كوا سصذحَ هعلوت  202186كاى ٗخضاٗذ كم عٌت بواذاس    Iالاعخزواس الٔ اى الذالت ح ٘ش 

 Dكوا سصذحَ هعلوت الوخغ٘ش الُْوٖ  - 1049523.2ّاى الذالت شِذث حغ٘شا ُ٘كل٘ا عالبا بلغ      Tالوخغ٘ش

الغصاس الاقخصادٕ  هوا حشحب علَ٘ اًخفاض لاٖ إٗشاداث الٌاذ الأصٌبٖ  الغش  راسآُّزا ساص  الٔ  88:2004

ُّزا هوا عبب عضضا لاٖ ُزا الوْسد العشّسٕ لخوْٗم عول٘ت  الوخاحٖ عي غشٗا حصذٗش الٌفػ الخام 

 الاعخزواس . 

I =    - 8097938   +    202186   T    -   10495232 D 88:2004 

t       - 1.29               3.42                    -9.94 

 R
2
 = 0.921                R

-2
 = 0.918           F= 102.29  

  س الاعخ٘شاداثحطْ - 4.2
كوا ) 2006هلْ٘ى دٌٗاس عٌت  36914708اسحف  الٔ  1988دٌٗاس عٌت هلْ٘ى  4433 الاعخ٘شاداث بلغج 

%  لاا هذة البغذ ّبلغج  108بلغ ّقذ عااج الاعخ٘شاداث هعذا ًوْ هشحف  ي. الإعصا ُْٖ هْظظ هي  لاا الولغا 

الا اى ُزٍ الو ششاث لن  ي.2ّ 1ُْ هْظظ هي الضذّل٘ي  )كوا % 61.6 الإصوالًٖغبت هغاُوخِا لاٖ الٌاحش الوغلٖ 

% ّبلغج ًغبت هغاُوخِا  18.4 عااج هعذا ًوْ عالب بلغ  1996- 1988حكي علٔ ّح٘شة ّاعذة ار ًضذ  لاا الوذة 

هوا حشحب علَ٘  1991الغصاس الاقخصادٕ الزٕ لاشض علٔ العشا  هٌز  حار٘ش% ُّزا ٗشص  الٔ  0.14لاٖ الٌاحش 

الا اى ُزٍ   العشا  ُّزا عبب اًخفاض كب٘ش لاٖ عضن الاعخ٘شاداث  أسصذة حصذٗش الٌفػ ّحضو٘ذ ّإٗاافالذّل٘ت  الوااغعت

ّحطب٘ا   ًخ٘ضت لاًفخاط علٔ العالن الخاسصٖ 2003ّلا ع٘وا بعذ عٌت  1997الو ششاث قذ شِذث حغغي بعذ عٌت 

  الوغلٖ بغبب حْق  هعظن الو اسٗ  الاقخصادٗت سالإًخالاعلا عي اًخفاض  الكوشك٘تع٘اعت الغْ  ّحخف٘ط العشا ب 

 . الأصٌب٘تّعذم قذسحَ علٔ الوٌالاغت ه  الغل   عي الاًخاس الوغلٖ بغبب سلا  الذعن

 ح ٘ش   حن حاذٗش هعادلَ الاحضاٍ العام  ع٘ذTه  الضهي   Mّلغشض حْظ٘ظ هعادلت الاحضاٍ العام لذالَ الاعخ٘شاداث 

هلْ٘ى دٌٗاس كوا سصذحَ هعلوت الوخغ٘ش  2449951كاًج حخضاٗذ كم عٌت بواذاس    Mالٔ اى الاعخ٘شاداث  الذالت

T  . 

M =   - 2.25 E +  0.8   +    2449951 T 

t        - 8.54                             9.05 

R
2
 =   0 .828                 F = 81.92 
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  حطْس ععش الفا ذة -5.2
كوا ُْ هْظظ هي  لاا الولغا ) 2006% عٌت  14.5اسحف  الٔ  1988عٌت %  5.9 ععش الفا ذة بلغ

ْاظ  هااسًت ه  هعذا خ%  لاا لاخشة البغذ ُّْ هعذا ًوْ ه 4.8هغااا هعذا ًوْ هشكب بلغ  يالإعصا ٖ

 . 1% كوا ُْ هْظظ هي  لاا صذّا 61.8الزٕ بلغ  للأععاسالٌوْ للشقن الا٘اعٖ 

فا ذة لن ٗكي لَ دّس هلوْط هي هعالضت ه كلت الخخل  ّهي  لاا ُزٍ الو ششاث ًضذ اى ععش ال

ّكزللا لن ٗكي لاعالا لاٖ هعالضت الخعخن هي   الاقخصادٕ هي  لاا حغف٘ض الاد اساث ّحْصِِ٘ا ًغْ الاعخزواس

         .الٌاذٕ الْاع  الإصذاسهي  الوخاح٘تالٌاذٕ ّالغ٘طشة علٔ الغْ٘لت الوغل٘ت  الأًفا  لاا حخف٘ط 
  حن حاذٗش هعادلَ الاحضاٍ العام ع٘ذ ح ٘ش Tه  الضهي   rهعادلت الاحضاٍ العام لذالَ ععش الفا ذة ّلغشض حْظ٘ظ 

 . Tدٌٗاس كوا حظِشٍ هعلوت الوخغ٘ش  0.476ٗخضاٗذ كم عٌت بواذاس  كاى   r الٔ اى ععش الفا ذةالذالَ 

r  =     5.92        +    0.476 T  

t        19.35              17.74  

R
2
=0.949       F=314.70                                                                  

  حطْس الطلب علٔ الٌاذ -6.2
كوا )  2006هلْ٘ى دٌٗاس عٌت  21050249اسحف  الٔ  1988هلْ٘ى عٌت  55561 الطلب علٔ الٌاذ بلغ 

%  لاا هذة البغذ كوا ُْ هْظظ 51 بلغ كبهغااا هعذا ًوْ هش ُْ هْظظ هي  لاا الولغا الإعصا ٖي

ّالزٕ ٗشص  بصْسة س ٘غت   اسحفا  ُزا الوعذا ٗعكظ الخْع  الكب٘ش لاٖ الطلب علٔ الٌاذ. 1هي  لاا الضذّا 

  ّاسحفا  عذد ّالأصْس الخ غ٘لٖ ّالزٕ حوزم لاٖ صٗادة الشّاحب ب اَ٘الغكْهٖ  الأًفا الٔ الخْع  لاٖ 

ّدعن البطاقت الخوٌْٗ٘ت   الواذم للاطا  الضساعٖ ّالصٌاعٖ   لاعلا" عي الذعن هل٘ي لاٖ الاطا  الغكْهٖاالع

 أعادةحوزم لاٖ  ٕالاعخزواسٕ ّالز الأًفا ّكزللا  .الأ شّٓالوٌظ الاصخواع٘ت   ّالإعاًاثّالشّاحب الخااعذٗت 

لاعخِلاك٘ت ها دهشحَ الغش  لاعلا عي اعخزواس الاطا  الخاص ّلا ع٘وا لاٖ الصٌاعاث الغزا ٘ت ّا أعواس

 .للخعْٗط عي الغل  الخٖ حعزس اعخ٘شادُا بغبب الغصاس الاقخصادٕ 

  حن حاذٗش هعادلَ الاحضاٍ العام  Tه  الضهي     MDّلغشض حْظ٘ظ هعادلت الاحضاٍ العام لذالَ الطلب علٔ الٌاذ

 س.هلْ٘ى دٌٗا 820101الٔ اى الطلب علٔ الٌاذ كاى ٗخضاٗذ كم عٌت بواذاس  الذالتع٘ذ ح ٘ش 

 

MD =  - 75839174    +   820101   T  

t        -5.04                      5.30  

  R
2 

 = 0.623              F = 28.05  

  الخغل٘م الا٘اعٖ للٌوْرس .3
)الذّاا الخٖ حوزم الخْاصى لاٖ الغْ    حاذٗش ّحغل٘م الذّاا الخاصت بالٌوْرس ع٘خن لاٖ ُزٍ الضض  

ّالذالت الخٖ حوزم الخْاصى لاٖ   ُّٖ دالت الاعخِلا  ّدالت الاعخزواس ّدالت الاعخ٘شاداث  ISالغلع٘ت هٌغٌٔ 

ار   هخخلفت دّااعخخذام باي BPّالذالت الخٖ حوزم الخْاصى لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث   LMالغْ  الٌاذٗت هٌغٌٔ

 ّإشاساحِا  ٘ن الوعلواثاذسة هي ع٘ذ قوالص٘غ ال ألاعم الخط٘ت الص٘غت حن حاذٗش الع شاث هي الذّاا ّكاًج 

  tّF ا خباس  الأّلٔالوشعلت  الإعصا ٘تّكزللا اصخ٘اصُا الا خباساث   ّاحفاقِا ه  هٌطا الٌظشٗت الاقخصادٗت

إٔ  D.Wّاحغي  يا خباس دّسب الا٘اع٘تالا خباساث   الوشعلت الزاً٘ت ّا خباساث % 5عٌذ هغخْٓ هعٌْٗت 

إٔ  لْ الذّاا هي ه كلت الخعذد  Killenّكزللا ا خباس   لزاحٖ لْ الذّاا الواذسة هي ه كلت الاسحباغ ا

ّرللا لك   عي   Dummy Variableالُْوٖ الوخغ٘شّقذ حن اعخخذام .%  5 هغخْٓ هعٌْٗتعٌذ   الخطٖ

ق٘وت ّاعذ للغٌْاث الغش  ّالغصاس  إعطا الواذسة هي  لاا الغش  ّالغصاس الاقخصادٕ علٔ الذّاا  حار٘ش

لاٖ دالت الاعخِلا  ّعلٔ ه٘م ج علٔ الغذ الزاب حار٘شّقذ كاى للوخغ٘ش الُْوٖ   شٓالأ ّصفش للغٌْاث 

Slope ي5) خزواس ّدالت الطلب علٔ الٌاذالذالت لاٖ دالت الاع. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  العا لٖ الاعخِلا حغل٘م دالت  -1.3
C =      7457264   +   0.13 Y      -   6118010    D88:2001 
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t       5.07                4.85         -   4.54 

R
2
 =    0.903           R

-2
 = 0.891   F = 74.21       DW= 1.43 

 

ع٘ذ   Y الإصوالّٖالٌاحش الوغلٖ    Cالاعخِلاكٖ  الأًفا ب٘ي ح ٘ش دالت الاعخِلا  الٔ العلاقت الطشدٗت 

ذٕ غة ُّزا ٗوزم الو٘م الّعذ 0.130بواذاس  Cح دٕ الٔ صٗادة   بواذاس ّعذة ّاعذة Yعٌذ صٗادة 

كذّلت ًاه٘ت ُّزا عببَ اعخخذام ب٘اًاث الٌاحش  للعشا ّالولاعع اًخفاض ُزا الواذاس بالٌغبت   للاعخِلا 

صشف ع٘ذ اًخفاض ُزا الو شش ٗ ٘ش الٔ لخبذلا هي اعخخذام ب٘اًاث الذ م الفشدٕ الوخاط   الإصوالٖالوغلٖ 

%  لاا الوذة البغذ كوا ُْ 28.2ار بلغج ُزٍ الٌغبت   حشاًخفاض ًغبت ها ٗخصص للاعخِلا  هي الٌا

 . 1هْظظ هي  لاا صذّا 

ُّزا  D88:2001الوخغ٘ش الُْوٖ  هعلوتسصذحَ  -6118010قذ شِذث حغ٘شا ُ٘كل٘ا عالبا بلغ   الذالتّاى 

ن الا اى عض  الزٕ لاشض علٔ العشا  بعذ اعخلاا الكْٗج  الغش  ّالغصاس الاقخصادٕ حار٘شٗشص  الٔ 

ُّزا  7457264وت الغذ الزابج ار بلغج لكوا ُْ هْظظ لاٖ هع  2003ًّْع٘خَ قذ حغ٘ش بعذ عٌت الاعخِلا  

 أعِنٗشص  الٔ اسحفا  الاذسة ال شا ٘ت للفشد ّالاًفخاط الزٕ شِذٍ الاقخصاد العشاقٖ علٔ العالن الخاسصٖ الزٕ 

 . لاٖ اعخ٘شاد الغل  الاعخِلاك٘ت الوخخلفت

 

  الاعخزواس حغل٘م دالت -2.3
 

I =    - 784614 + 0.0665 Y + 668250 r – 601950 Dr 88:2004 

t       - 0.6            2.8               3.52         - 7.44 

R
2
 = 0.953          R

-2 
 = 0.944        F= 101.9    D.W = 2.04  

 

I = - 784614    +  0.0665 Y   +  66300 r 

 

بالٌغبت لكم الفخشة ّلِزا حن اعخخذام الوخغ٘ش الُْوٖ هي  لاا  إعصا ٘الن حكي هعٌْٗت اس اى دالت الاعخزو

بب٘اًاث ععش الفا ذة هوا عبب  يأصفاس الأ ٘شح٘يالخٖ ب٘اًاحَ كلِا ّاعذ ها عذا الغٌخ٘ي ) ظش  الوخغ٘ش الُْوٖ

ُّزٍ الذالت حوزم  - 601950بلغ  Dr 88:2004  وت الوخغ٘ش الُْوٖ لعذّد حغ٘ش لاٖ ه٘م الذالت سصذحَ هع

 .الفخشة  ٘ش حوز٘م 

ّب٘ي الاعخزواس ّالٌاحش الوغلٖ   rّععش الفا ذة  Iالعلاقت الطشدٗت ب٘ي الاعخزواس  ح ٘ش الذالت الٔ

ّعذة ه  باا   0.0665ٗ دٕ الٔ حغ٘ش الاعخزواس بواذاس   بواذاس ّعذة ّاعذة  Yع٘ذ عٌذ حغ٘ش  Y الإصوالٖ

ٗغعٔ لٌِْض بْاقعَ الوخخل  ّععَ٘   ُّزا الواذاس ٗعذ هٌخفعا بالٌغبت لبلذ كالعشا   رابخت الأ شٓالعْاهم 

 اللغا  بشكب الخاذم 

الٌفط٘ت الوصذس  الصادساثالزٕ حعذ   لاِٖ حعذ غب٘ع٘ت بالٌغبت للاقخصاد العشاقٖ دٗتاها العلاقت الطش

الٔ اى كوا اى الذالت ح ٘ش   الإصوالٖٖ ّالخٖ حوزم ًغبت هشحفعت هي الٌاحش الوغل  الش ٘ظ لخوْٗم الاعخزواس

ّعذة ه  باا  العْاهم  66300الخغ٘ش لاٖ ععش الفا ذة بواذاس ّعذة ّاعذة ٗ دٕ الٔ حغ٘ش لاٖ الاعخزواس بواذاس 

 .الزابخت 

  ساثاُّزا الٌْ  هي الاعخزوُّزا ٗشص  الٔ ُ٘وٌت الاعخزواس الغكْهٖ علٔ هعظن الاعخزواس لاٖ العشا  

 هيبغبب الوعذلاث العال٘ت  الغا٘اٖععش الفا ذة  اًخفاضلفا ذة بٌظش الاعخباس عٌذ حغذٗذٍ ّكزللا ععش ا ٗا زلا 

 .الخعخن الخٖ شِذُا الاقخصاد ّصعم الوغخزوش لا ِٗخن كز٘شا بالخغ٘شاث الخٖ حغذد لاٖ ععش الفا ذة 
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  حغل٘م دالت الاعخ٘شاداث -3.3
 

M = 879634    +  0.622 Y  

t       0.5              10.35  

R
2 

= 0.865     F = 107.06     D.W = 1.48  

 

ع٘ذ عٌذ   الإصوالٖ Y ّالٌاحش الوغلٖ M ح ٘ش دالت الاعخ٘شاداث الٔ العلاقت الطشدٗت ب٘ي الاعخ٘شاداث

ُّزا ٗوزم الو٘م الغذٕ للاعخ٘شاداث   ّعذة0.662   بواذاس Mبواذاس ّعذة ّاعذة ٗ دٕ الٔ حغ٘ش   Yحغ٘ش 

ّعذم قذسحِا علٔ   الغلع٘تواذاس الوشحف  ٗعكظ هذٓ الا خلالاث الِ٘كل٘ت لاٖ الاقخصاد ّحخل  الاطاعاث ُزا ال

الوغلٖ ّاسحفا  الو٘م  ّالإًخاسالطلب الوغلٖ ّالاعخواد علٔ الخاسس لاٖ عذ الفضْة ب٘ي الطلب الوغلٖ  اشبا 

هغببا اًخفاض لاٖ ق٘وت الوعاع     الغذٕ للاعخ٘شاداث ٗ شش هاذاس الخغش  لاٖ دّسة الذ م ًغْ الخاسس

 ًغْ الخاسس  إرشُواحفاعم الوعاع  ّالوعضم لاٖ الاقخصاد لخغش   حار٘شّظع  

 

  حغل٘م دالت الطلب علٔ الٌاذ -4.3
 

MD= - 1537584  + 0.108 Y  + 754745 r – 586677 Dr88:2003  

t         - 0.70            3.25            3.01           - 5.48  

R
2 

= 0.932            R
-2 

= 0.919   F= 68.79      D.W= 1.99  

         

   MD = -1537584   + 0.108 Y    + 168068 r  

 لكم الوذة لزا حن ظش  الوخغ٘ش الُْوٖ  إعصا ٘ااى دالت الطلب علٔ الٌاذ لن حكي هعٌْٗت     

ععش الفا ذة هوا عبب حغ٘ش لاٖ ه٘م  بب٘اًاثي أصفاس شةالأ ٘)الزٕ ب٘اًاحَ كلِا ّاعذ ها عذا الزلارت عٌْاث 

 لزا لاالذالت الزاً٘ت حوزم الفخشة  ٘ش حوز٘م .  Dr 88:2003الوخغ٘ش الُْوٖ هعلوتسصذحَ  - 586677 بلغالذالت 

 Y الإصوالّٖالٌاحش الوغلٖ  MDح ٘ش دالت الطلب علٔ الٌاذ الٔ العلاقت الطشدٗت ب٘ي الطلب علٔ الٌاذ  

ّعذة ه  باا  العْاهم  0.108ٗ دٕ الٔ حغ٘ش الطلب علٔ الٌاذ بواذاس   بواذاس ّعذة ّاعذة  Yحغ٘ش ع٘ذ عٌذ 

ُّزٍ هغالت غب٘ع٘ت ع٘ذ عٌذ صٗادة الذ م ٗخصص صض  هٌَ لغشض الوعاهلاث ّاسحفا  ُزٍ   رابخت الأ شٓ

قخصادٗت لاعلا عي ظع  عذم حكاهم الو اسٗ  الا ّكزللا  للأععاسالٌغبت حشص  الٔ اسحفا  الوغخْٓ العام 

 .الٌظام الوصشلاٖ

بواذاس   rّععش الفا ذة ع٘ذ عٌذ حغ٘ش  MDكوا اى الذالت ح ٘ش الٔ العلاقت الطشدٗت ب٘ي الطلب علٔ الٌاذ 

 إلَ٘ها رُب  عكظ ُّزاي رابخت الأ شٓه  باا  العْاهم ) 168068 بواذاس   MDحغ٘ش  ٔٗ دٕ الّاعذة  ٍّعذ

ُّزا ٗشص  الٔ اًخفاض الغعش الغا٘اٖ للفا ذة   ي ععش الفا ذة ّالطلب علٔ الٌاذالعكغ٘ت ب٘هي العلاقت  كٌض

الخعخن الخٖ حعشض لِا الاقخصاد هوا ظع  هي دّس ععش الفا ذة لاٖ الاقخصاد  هيبغبب الوعذلاث العال٘ت صذا 

٘ي لِزا صاد اسحفا  هعذلاث الخعخن عبب اًخفاض الذ ْا الغا٘ا٘ت للوْاغٌ أ شُٓزا هي ًاع٘ت ّهي ًاع٘ت 

 .لِن  ألوعاشٖلغفاظ علٔ الوغخْٓ الوعاهلاث  للاٖ الطلب عم الٌاذ لغشض 
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  الوذلاْعاث ه٘ضاى حغل٘م  دالت حْاصى -3.5
 

Bp = 3368322 – 0.11 y – 555291 r + 55.1 N 

 t .36           2.03       -2.02          5.55 

R
2
 = 0.83     R

-2 
=  0.795      F= 24.33       DW = 1.32 

 

احغن ه٘ضاى الوذلاْعاث العشاقٖ بعذم الخْاصى  لاا هعظن عٌْاث البغذ ع٘ذ عاا عضضا هغخوشا هٌز 

ح ٘ش الذالت الٔ  . يالإعصا ٖكوا ُْ هْظظ لاٖ الولغا ) 1989باعخزٌا  عٌت  2001ّعخٔ عٌت  1988عٌت 

 0.11عضض لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث بواذاس  ٗ دٕ الٔ  بواذاس ّعذة ّاعذة  Y الإصوالٖاى صٗادة الٌاحش الوغلٖ 

لكْى )ُّزا ٗشص  الٔ اى صٗادة الٌاحش ٗ دٕ الٔ صٗادة الْاسداث  يعلٔ عالِا الأ شٓه  رباث العْاهم )عذة ّ

  لِا الوغخْسدةعلٔ د ْا الذّا  ّإًوا  ّلكْى الصادساث لا حعخوذ علٔ الذ م يالذ م لاٖالْاسداث دالت 

حا٘ذ ّكاى هي ابشص ًخا ضَ   غصاس الاقخصادٕ  لاا هعظن الغٌْاث البغذّلكْى العشا  قذ عأً هي ال

 .هوا حشحب علٔ رللا عضضا لاٖ الو٘ضاى الخضاسٕ ّه٘ضاى الوذلاْعاث  الغذّد أظ٘اصادساحَ لاٖ 

كوا ح ٘ش الذالت الٔ اى صٗادة ععش الفا ذة بواذاس ّعذة ّاعذة ٗ دٕ الٔ عضض لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث بواذاس 

ع٘ذ عٌذ صٗادة   الٌظشٗت الاقخصادٗتهٌطا ُّزا لا ٗخفا ه  ي رابخت الأ شٓه  باا  العْاهم ) ةّعذ 555291

علٔ حصغ٘ظ  ٗعومالواا  سأطهغااا لاا عا لاٖ ه٘ضاى   الواا الٔ الذ م سأطععش الفا ذة ٗ دٕ الٔ حذلاا 

 ي.ٖ الخاسسالذ م اكبش هوا ُْ علَ٘ لا ٖارا كاى ععش الفا ذة لا )  العضض لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث

شض الاقخصاد الٔ الخعخن الاقخصادٕ هوا صعم حعسالااَ  الفا ذةالا اى ها عذد لاٖ العشا  اى اسحفا  ععش 

الٔ الخاسس  الأهْااالاعخاشاس الغ٘اعٖ هوا شض  علٔ ُشّ  سؤّط  ملاعلا عي عذ  ععش الفا ذة غ٘ش هضض

 .ه٘ضاى الوذلاْعاث  العضض لاٖ صٗادةالواا ّبالخالٖ  سأطهوا اعِن لاٖ عضض لاٖ ه٘ضاى 

ٗ دٕ الٔ عذّد لايا ط   بواذاس ّعذة ّاعذة N للأععاس كوا اى الذالت ح ٘ش الٔ اى اسحفا  الشقن الا٘اعٖ 

لايٖ اليذا م  الأعيعاساى اسحفيا   ي رابخيت الأ يشٓهي  بايا  العْاهيم ) ّعيذة  55.1لاٖ ه٘يضاى الويذلاْعاث بوايذاس 

 ل٘يتّكزللا حكْى الوٌخضاث الوغل٘يت بالٌغيبت للوغيخْسد غا   ملاٖ الذا الإًخاسٗضعم الاعخ٘شاداث حعذ اس ص هي 

 .ذلاْعاث وّٗام هي الخصذٗش هوا ٗخشحب علٔ رللا عضض لاٖ ه٘ضاى ال  ُزا هوا ٗ ض  الاعخ٘شاد

الٌاييذٕ سالاييا رلييلا اًخفيياض عييعش صييشف الييذٌٗاس  الإلاييشاغلاييٖ العييشا  ّالٌيياحش عييي  الأعييعاسالا اى اسحفييا  

 1475بليغ عيعش الصيشف الويْاصٕ لليذٌٗاس هاابيم اليذّلاس  ار   الأ يشٓالعشاقٖ هاابم العويلاث 
(4)
 2006لغيٌت  

هوا صعيم الصيادساث العشاق٘يت اس يص بالٌغيبت للوغيخْسد  1990ظع  ععش الصشف لغٌت  368.75ُّْ ٗوزم 

 .ُّزا عاعذ علٔ حال٘م العضض لاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث  هوا شض  الصادساث ّقلم هي الاعخ٘شاداث   الأصٌبٖ

 : صى الكلٖ لاٖ الاقخصاد العشاقٖالخْا .4

 : لاٖ الغْ  الغلع٘ت الخْاصى  1.4
  :ٗوكي ح خ٘ص هعادلت الطلب الكلٖ بالاحٖ

 Gالغكْهٖ  ّالأًفا  Iالاعخزواسٕ  ّالأًفا   Cالاعخِلاكٖ العا لٖ  الأًفا ٗغإّ  *Yالكلٖ  الأًفا 

 إٔ  M ًاقصا الاعخ٘شاداث Xّالصادساث 

 

Y =  C + I + G + X – M …………….1                                  

  :كاٙحٖ Mّالاعخ٘شاداث   Iّالاعخزواس   Cّلوا كاًج دالت الاعخِلا  

C= 1339254 + 0.130 y -------------------------------- 2 

  

I = - 784614 + 0.0665 y + 66300 r ------------------3  

 

M = 879634  + 0.622 y --------------------------------4  
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 2006ٗخغذاى  اسس الٌوْرس ّلخغذٗذ الذ م الخْاصًٖ لغٌت   X ّالصادساث G الغكْهٖ الأًفا ّارا كاى كم هي 

 4  3   2بعذ حعْٗط  2006ّععش الفا ذة لغٌت   G  Xكم هي  اعخخذامع٘خن )لكًِْا ا ش عٌت هخْلاش عٌِا ب٘اًاثي  

 .ي ٌٗخش 1لاٖ )

 

Y = 1339254+0.130Y–784614+0.0665Y + 66300 r+14984454 

      + 48780391 – 879634 – 0.622Y---------------------5 

1.4255 Y =63439851 + 66300 r ----------------------6 

1.4255 Y= 63439851 + 66300 ( 14.5 ) 

             = 63439851 + 961350  

              = 64401201 

Y
-
 = 45177973.34             هلْ٘ى دٌٗاس ق٘وت الذ م الخْاصًٖ

 

ّالبالغ  2006الوخغاات  لاا عٌت  Yهااسًت ه  ق٘وت   Yالولاعع اًخفاض ق٘وت الذ م الخْاصًٖ

الاطا   ُزا ّباعخبعاد 0.622هلْ٘ى دٌٗاس ّرللا لاسحفا  ق٘وت الو٘م الغذٕ للاعخ٘شاداث ّالبالغ  80459422

 .ٗكْى الذ م الخْاصًٖ

           Y = 64319485 + 66300(14.5 ) + 0.1965 y  

                 0.8035y = 64319485 + 961350  

           Y = 81245594.28                        هلْ٘ى دٌٗاس

 

  2006عيٌت  اليذ م الوخغايا  يلاا ذّى قطا  الاعخ٘شاداث ٗاخيش  كز٘يشا هييبالولاعع اى الذ م الخْاصًٖ 

م الخييْاصًٖ هيي  الاعييخ٘شاداث هااسًييت هيي  الييذ م الخييْاصًٖ بييذّى الاعييخ٘شاداث ع٘ييذ هزييم الييذ م اًخفيياض الييذ ّ

ُّيزا ٗعكيظ هايذاس الخغيش  لاييٖ دّسة   اليْاسداث% هيي ق٘ويت اليذ م بيذّى 55.60الخيْاصًٖ هي  الاعيخ٘شاداث 

ّظيع    ٖع  عوم الوعاع  ّالوعضم لاٖ الاقخصاد العشاقظّكزللا   الذ م ًغْ الخاسس عي غشٗا الْاسداث

ّحخل  ُزٍ الاطاعاث لِزا ٗغخْصب حٌو٘ت الاطاعاث الاقخصيادٗت   ٘ت ب٘ي الاطاعاث الاقخصادٗتكالعلاقاث الخ اب

 . الأ شٓقذس هي الاسحباغاث ه  الاطاعاث الاقخصادٗت  باكبشالخٖ حخوخ    الْع٘طتّلا ع٘وا الاطاعاث 

  :الخْاصى لاٖ الغْ  الٌاذٗت -2.4
ّٗوكي الخعب٘ش  MS ه  عشض الٌاذ MD الطلب علٔ الٌاذ حعادا  الٌاذٗت عٌذ ٗخغاا الخْاصى لاٖ الغْ

  :عي دالت الطلب علٔ الٌاذ بالاحٖ

MD= - 1537584 + 0.108 Y + 168068 r -------- 7 

  

  لاٖ ظْ  ععش الفا ذة 2006الكلٖ لغٌت  الأًفا  حْاصىّلا٘اط عشض الٌاذ الخْاصًٖ اللاصم لخغا٘ا 

 2006ق٘وت الذ م ّععش الفا ذ لغٌت  لخللا الغٌت لا٘وكي الغصْا علَ٘ هي الخعْٗط  لإصوالٖاّالٌاحش الوغلٖ 

  قٖ الذالت ّكالاحٖ:

MD = - 1537584 + 0.108 (80459422) + 168068( 14.5 ) 

       = - 1537584 + 8689617.576 + 2436986  

       = 9589019.576                                هلْ٘ى دٌٗاس

  هل٘ييييْى دٌٗيييياس 21050249ّالبييييالغ  2006ّعٌييييذ هااسًييييت ُييييزا الييييشقن هيييي  الوعييييشّض الٌاييييذٕ لغييييٌت 

ًضيذ ٌُيا  لاا عيا كب٘يشا لايٖ الوعيشّض الٌايذٕ بغ٘يذ اى عيشض الٌايذ  يالإعصيا ٖ)كوا ُْ هْظظ لاٖ الولغيا 

لوغييخْٗاث % هييي عييشض الٌاييذ الفعلييٖ ُّييزا ٗعكييظ ا 45.6الييلاصم لخغا٘ييا عالييت الخييْاصى لاييٖ الاقخصيياد حخوزييم 

 .الوشحفعت هي الخعخن لاٖ الاقخصاد
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 : حْاصى ه٘ضاى الوذلاْعاث-3.4
 : اٙح٘ته٘ضاى الوذلاْعاث هي  لاا الذالت  حْاصىٗوكي ح خ٘ص 

 

BP = 3368322 – 0.11 Y – 555291 r + 55.1 N 

  

ٖ ه٘يضاى حوزيم حيْاصى لاي  كياى هيي الووكيي حوزيم ُيزٍ الذاليت بوٌغٌئ لاياى كيم ًاطيت علئ ُيزا الوٌغٌئ لاإرا

اها الٌااغ الخٖ حا  ٗو٘ي ُزا الوٌغٌٔ   الوذلاْعاث ّاى كم ًاطت حا  ٗغاس ُزا الوٌغٌٔ حوزم لاا ط لاٖ الو٘ضاى

 .حوزم عضضا لاٖ الو٘ضاى 

لااى دالت ه٘ضاى   هلْ٘ى دٌٗاس 1134790عاا لاا عا قذسٍ  2006كاى ه٘ضاى الوذلاْعاث لغٌت  ّإرا

 :الأحٖالوذلاْعاث حكْى بال كم 

 

11434790 = 3368322- 0.11Y – 555291r + 55.1N 

8066468 = 0.11Y – 555291r + 55.1N----------------- 8  

  

 

 :BP-LM-ISالاقخصادٕ هي  لاا ًوْرس  الخْاصىق٘اط هغخْٓ  .5
الخييٖ حعبييش عييي  ي7) ّالذالييت   ISحوزييم الوٌغٌيئ  ّالخييٖي (6 لاييٖ الغييْ  الغا٘ا٘ييت الخييْاصىدالييت باعييخخذام 

ّالبالغيت  2006بعذ الخعْٗط عي ق٘وت عشض الٌاذ لغٌت  LMالٌاذٗت ّالخٖ حوزم الوٌغٌٔ  الخْاصى لاٖ الغْ 

 BPلاٖ ه٘ضاى الوذلاْعاث ّالخٖ حوزم الوٌغٌٔ  الخْاصىالخٖ حوزم ي 8)ّكزللا الذالت   هلْ٘ى دٌٗاس 21050249

. 

 

1.4255Y- 66300 r            = 63439851-----------6 

0.108Y+168068 r            = 22587833-----------7 

-0.11Y – 555291r+ 55.1N           = 8066468 ------------8 

حغصييم عليئ الايي٘ن   باعييخخذام غشٗاييت هعكييْط الوصييفْلات  ّٗغييم ُييزٍ الوعييادلاث عييي غشٗييا الوصييفْلااث

ليت الخيْاصى م عاضعيالخيٖ ح N للأعيعاسّاليشقن الا٘اعيٖ  rّعيعش الفا يذة   Y الإصويالٖللٌياحش الوغليٖ  الخْاصً٘يت

 :اٙح٘تهخغاات ّبعذ عم ُزٍ الوعادلاث حن الغصْا علٔ الٌخا ش 

  

Y = 49281497         r = 103%        N = 1280070 

ٗوكيي اى   ًضيذ عاليت الخيْاصى لايٖ الاقخصياد 2006 يلاا عيٌت  هخغاا لاعلاّعٌذ هااسًت ُزٍ الٌخا ش ه  ها 

 للأعييعاسّالييشقن الا٘اعييٖ    عييعش الفا ييذة هييي ّهشحفعييت  حخغاييا ّلكييي عٌييذ ّهغييخْٗاث هٌخفعييت هييي الٌيياحش 

 %2710.3ّهزم عيعش الفا يذة الخيْاصًٖ  2006% هي ًاحش عٌت 61.21 الخْاصًٖالٌاحش  هزمع٘ذ  ي الخعخن)

 .% هي الشقن الا٘اعٖ الفعل265ٖهزم  الخْاصًٖ للأععاساها الشقن الا٘اعٖ   هي ععش الفا ذة لغٌت ًفغِا
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 :الاقخصادٗت لخغا٘ا عالت الخْاصى الاقخصادٕبذا م الغ٘اعت  1.5
 ّهشحفعيتحخااغ  عٌذ هغخْٗاث هٌخفعت لاٖ الٌاحش  IS-LM-BPاحعظ هوا عبا اى الوٌغٌ٘اث الزلارت 

هغيخْٗاث  ذّلوعالضيت ُيزٍ الغاليت إٔ صعيم ُيزٍ الوٌغٌ٘ياث حخاياغ  عٌي للأععاسهي ععش الفا ذة ّالشقن الا٘اعٖ 

 ٗضيب اعيخخذام ع٘اعيت هال٘يت حْعيع٘ت  للأععاسّالشقن الا٘اعٖ   ععش الفا ذةّهٌخفعت هي   هي الٌاحش هشحفعت

البيذا م  بإحبيا ّرليلا   الئ ال٘غياس LMالوٌغٌئ ّع٘اعت ًاذٗيت اًكواشي٘ت لٌايم   ًغْ ال٘و٘ي  ISالوٌغٌٔ  لٌام

لوعيادلاث ّباعيخخذام ا )باعخباسُيا اعيذد عيٌت هخيْلاشة عٌِيا ب٘اًياثي 2006ّبالاعخواد علٔ ب٘اًاث عيٌت  اٙح٘ت

 رشة علٔ الٌوْرس ّكالاحٖ: الو الأ شٓعٌذ رباث العْاهم  6,7,8

  الأّاالبذٗم  2.5
اًخفياض  % هي 10بوعيذا    الغكيْهٖ ّالصيادساث الأًفيا ْ ويبٌ الأّاٗت للبيذٗم حخوزم الغ٘اعت الاقخصياد

الٌوْرس حن الغصْا علٔ ّبعذ عم الوعادلاث الخاصت ب  % عٌْٗا10عشض الٌاذ ّلاا ط ه٘ضاى الوذلاْعاث بوعذا ًوْ 

ع٘يذ ٗظِيش اى الاي٘ن الخْاصً٘يت لا صاليج ح ي٘ش الئ  3ّكوا ُٖ هْظغت لاٖ صيذّا سقين   ت الغٌْاث هغخابل٘تخالٌخا ش لغ

هلْ٘ى دٌٗاس  80142772الٔ   الأّلٔالغٌت  هلْ٘ى دٌٗاس لاٖ 53059217ق٘ن الٌاحش علٔ الشغن هي ًوُْا هي  اًخفاض

الا اى عيعش  2006 الأعياطالا اًيَ لا صاا اقيم هيي ًياحش عيٌت   %8.6ًويْ هشكيب قيذسٍ  لاٖ الغٌت الغادعت هغااا هعيذا

 . هي الغٌت الغادعت 24الٔ  الأّلٔلاٖ الغٌت  88قذ اًخفط هي   الفا ذة الخْاصًٖ

ُّيْ   لاٖ الغٌت الغادعيت 453150الٔ  الأّلٔالغٌت  لاٖ 1116170لااذ اًخفط هي  للأععاساها الشقن الا٘اعٖ 

ت خٗغخياس الئ لاخيشة عي لأًيَّٗعذ ُزا البيذٗم غ٘يش عوليٖ    2006ٗعذ كب٘شا بالشغن هي اًخفاظَ عي سقن عٌت  سقن لا صاا

  .للأععاسحكْى هخْاظعت ّلا ع٘وا بالٌغبت للذ م ّالشقن الا٘اعٖ الوخشحبت عل٘ت  عٌْاث الا اى الٌخا ش 

 .N للأععاسّالشقن الا٘اعٖ  rعش الفا ذة ّع Yًخا ش البذٗم االاّا للا٘ن الخْاصً٘ت لكم هي الٌاحش  : 3ا ّصذ
 N r% Y الغٌت

 53059217 88 116170 الأّلٔ

 57327835 74 964769 الزاً٘ت

 62125127 61 824228 الزالزت

 67493780 48 693033 الشابعت

 73481766 36 569777 الخاهغت

 80142772 24 453150 الغادعت

 .الوصذس : هي عوم الباعذ

 

  الزاًٖالبذٗم  2.5
% ّ فيط 20الغكْهٖ ّالصادساث بواذاس  الأًفا بٌوْ كم هي   الغ٘اعت الاقخصادٗت للبذٗم الزاًٖحخوزم 

ّٗغييم  2006ّبالاعخويياد عليئ ب٘اًيياث عييٌت   % عييٌْٗا ّحييْاصى ه٘ييضاى الوييذلاْعاث10عييشض الٌاييذ بواييذاس 

ّكوا ُيْ هْظيظ لايٖ صيذّا   لبذٗمحن الغصْا علٔ الٌخا ش الخاصت بِزا ارس الخاصت بالٌوْ  8 7 6الوعادلاث 

 2006خضيياّص ق٘وييت الٌيياحش لغييٌت هييي الغييٌت الشابعييت الايي٘ن الخييْاصًٖ لا٘ييَ  حّٗظِييش هييي الضييذّا اى الاقخصيياد  4

قييذسٍ اهييا لاييٖ الغييٌت الخاهغييت حغاييا د ييم حييْاصًٖ   ّكييزللا هغييخْٓ الخعييخن لا٘ييَ اقييم هييي الغييٌت الوييزكْسة

اليشقن الا٘اعيٖ  ّٗصيبظ 2006% عي د م عٌت 8.5ذسٍ هغااا هعذا ًوْ هشكب ق  هلْ٘ى دٌٗاس 111608092

 .% 11% عٌذ ععش لاا ذة حْاصًٖ قذسٍ 13-هغااا هعذا ًوْ هشكب عالب بلغ  276442 للأععاس

 N للأععاسّالشقن الا٘اعٖ  rّععش الفا ذة   Y: ًخا ش البذٗم الزاًٖ للا٘ن الخْاصً٘ت لكم هي الٌاحش  4ا ذّص

 
 N r% Y الغٌت

 57402563 85 909938 الأّلٔ

 67317531 67 751921 الزاً٘ت

 7936821 49 595697 الزالزت

 93966374 31 438285 الشابعت

 111608092 11 276442 الخاهغت

 .الوصذس : هي عوم الباعذ
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 البذٗم الزالذ 3.5
% عيٌْٗا 20بوعذا   الغكْهٖ ّالصادساث الأًفا هي  بٌوْ كمحخوزم الغ٘اعت الاقخصادٗت للبذٗم الزالذ 

ّبالاعخوياد   لايٖ عاليت حيْاصى ّاى ٗكيْى ه٘يضاى الويذلاْعاث عيٌْٗا"  %15ه  اًخفياض عيشض الٌايذ بوعيذا 

حيين الغصييْا عليئ الايي٘ن الخْاصً٘ييت لكييم هييي الٌيياحش   ّبعييذ عييم الوعييادلاث الخاصييت بييالٌوْرس 2006ب٘اًيياث عييٌت 

ع٘يذ ًضيذ بعيذ  5ظ هي  لاا صذّا سقن ّكوا ُْ هْظ  للأععاسّععش الفا ذة ّالشقن الا٘اعٖ  الإصوالٖالوغلٖ 

هغاايا هعيذا ًويْ قيذسٍ   هل٘يْى دٌٗياس 93208006عٌيذ هغيخْٓ هيي الٌياحش ٗبليغ  الخيْاصىعٌْاث ٗخغاا  أسب 

-هغاايا هعيذا ًويْ عيالب بليغ  24884 لاايذ بليغ  للأعيعاساهيا اليشقن الا٘اعيٖ    2006% عي ًياحش عيٌت 5.02

 . %15لخْاصًٖ لااذ اها ععش الفا ذة ا 2006%  عي سقن عٌت 17.4

 . Nّالشقن الا٘اعٖ للاععاس  rّععش الفا ذة  Y: ًخا ش البذٗم الزالذ للا٘ن الخْاصً٘ت لكم هي الٌاحش  5ا ّصذ

 

 N r% Y الغٌت

 57119751 79 848093 الأّلٔ

 66822609 57 643693 الزاً٘ت

 78718449 35 453609 الزالزت

 93208006 15 272425 الشابعت

 .هي عوم الباعذالوصذس : 

 

ّاليزٕ حعيوي حغا٘يا الخيْاصى عٌيذ   بذا م الغ٘اعيت الاقخصيادٗت ألاعمٗظِش هوا حاذم اى البذٗم الزاًٖ ٗعذ 

ٗ ض  علٔ الاعخزواس الٔ صاًب هعذا هي الخعيخن اقيم هويا   ه  ععش الفا ذة هٌاعب  هغخْٓ هشحف  هي الذ م

 . 2006ُْ علَ٘ لاٖ عٌت 

ُيْ عبياسة عيي علاقيت  ّإًويا  لا ٗعخوذ لااػ علٔ عشض الٌاذ للأععاسعام ّكوا ُْ هعشّف اى الوغخْٓ ال 

ّالخيٖ ُيٖ   ٗعخوذ علٔ ًويْ الٌياحش ًّويْ الاعيخ٘شاداث الأ ٘شُّزا   ب٘ي عشض الٌاذ ّعشض الغل  ّالخذهاث

اض لاٖ الاعخ٘شاداث ّبالخالٖ هوا ٗخشحب عل٘يَ اًخفي هوارمًوْ   دالت لاٖ الذ م ّالوخْق  اى ٗصاعب ًوْ الٌاحش

 .اكبش لاٖ هعذلاث الخعخن 

علئ  فيط عيشض الٌايذ هي  ًويْ الٌياحش لاِيم عيشض الٌايذ  حعخوذّقذ ٗزاس حغاؤا عْا ُزٍ البذا م ّالخٖ 

بيييالاخشاض عاليييت الخيييْاصى   7ٗوكيييي الخغايييا هيييي رليييلا بالاعيييخعاًت بوعادليييت   ٗكيييْى كالا٘يييا الأ ٘يييشةعٌيييذ الغيييٌت 

MD=MS . 

 

MS = -1537584 + 0.108y + 168068r 

 ًغصم  الأ ٘شةللبذٗم الزاًٖ للغٌت  Y  ّrط ًخا ش ّبخعْٗ

Ms= -1537584 + 0.108 ( 111608092 ) + 168068 ( 11 )  

 هلْ٘ى دٌٗاس عشض الٌاذ الخْاصًٖ                       12364837.94 =     

ٖ إٔ بعيذ اى لاٖ البيذٗم الزياً  الأ ٘شةّعٌذ هااسًت عشض الٌاذ الخْاصًٖ ه  عشض الٌاذ الفعلٖ لاٖ الغٌت 

اهيا الفيش  بي٘ي عيشض   هلْ٘ى دٌٗاس 12429961.53% ع٘ذ ٗصبظ عشض الٌاذ الفعلٖ 10حن  فعَ بواذاس 

 .الٌاذ الخْاصًٖ ّعشض الٌاذ الفعلٖ 

    هلْ٘ى دٌٗاس لاا ط عشض الٌاذ 65123.59 = 12364837.94 – 12429961.53

ّعٌذ   ُّٖ ًغبت قل٘لت صذا  صًٖ% هي عشض الٌاذ الخْا0.5ع٘ذ ًضذ اى لاا ط عشض الٌاذ ٗوزم 

بغ٘ذ ٗكْى ًوٍْ عغب الغاصت الفعل٘ت   حغا٘ا الخْاصى الوشغْبت لاٖ الاقخصاد ٗخن الخغكن لاٖ عشض الٌاذ

 .للاقخصاد ه  هشاعاة الخْاصى ب٘ي عشض الٌاذ ّالطلب علَ٘ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاستىتاجات وانتوصيات. 6

  الاعخٌخاصاث - أّلا
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ّلكييي عٌييذ هغييخْٗاث هٌخفعييت للٌيياحش    قخصييادٕ الكلييٖ لاييٖ الاقخصيياد العشاقييٖالا الخييْاصىحغا٘ييا  إهكاً٘ييت -1

بلييغ الٌيياحش الخييْاصًٖ  2006لابالٌغييبت اليئ عييٌت   للأعييعاسّهشحفعييت هييي عييعش الفا ييذة ّالييشقن الا٘اعييٖ 

% 103هيي ًياحش حليلا الغيٌت لايٖ عي٘ي بليغ عيعش الفا يذة   %61.21هلْ٘ى دٌٗاس ُّْ ٗوزيم  49281497

ُّيْ ٗوزيم  1280070لاايذ بليغ  للأعيعاساهيا اليشقن الا٘اعيٖ   ععش الفا ذة لخللا الغيٌت أظعاف 7ُّْ ٗوزم 

 .)عٌذ عذم حطب٘ا الٌوْرسي 2006ظع  الشقن الا٘اعٖ لغٌت  2.6

عٌيذ هغيخْٓ هشحفي  هيي الٌياحش ّهيٌخفط هيي   ع٘اعت اقخصادٗت لخغا٘ا الخْاصى الاقخصادٕ الكليٖ ألاعم -2

حخوزيم لايٖ   ع٘اعت ًاذٗت اًكواش٘ت ّع٘اعت هال٘يت حْعيع٘ت أحبا ُْ   للأععاسععش الفا ذة ّالشقن الا٘اعٖ 

% ّاى ٗكيييْى ه٘يييضاى 15% ّاًخفييياض عيييشض الٌايييذ بوايييذاس 20الغكيييْهٖ  ّالأًفيييا ًويييْ الصيييادساث 

ع٘ييذ عٌييذ الغييٌت الخاهغييت هييي حطب٘ييا ُييزٍ الغ٘اعييت ٗكييْى الٌيياحش الخييْاصًٖ قييذ ًوييا   الوييذلاْعاث هخْاصًييا

% عي ًفيظ الغيٌت 13-بوعذا ًوْ قذسٍ  للأععاسخفط الشقن الا٘اعٖ ّاً 2006% عي عٌت 8.5بواذاس 

. 

هغيخْٗاث الخعيخن  ظُّيزا ٗعكي 2006% هي عيشض الٌايذ الفعليٖ لغيٌت 54.5عشض الٌاذ الفا ط هزم   -3

   اصخواع٘يت ّاقخصيادٗت عيلب٘ت لايٖ العيشا  ارياسالخٖ حعشض لِا الاقخصياد ّهيا حشحيب عيي رليلا هيي   الكب٘شة

عايا الٌياحش  يعي٘ لايٖ  %  لاا لاخيشة البغيذ61.8هعذا ًوْ هشكب بلغ  للأععاسعٖ ع٘ذ عاا الشقن الا٘ا

 .% 6.5الزابخت هعذا ًوْ هشكب قذسٍ  بالأععاس الإصوالٖالوغلٖ 

ُّيزا ٗعٌيٖ اى العيشا     ُّيزا هايذاس هيٌخفط لذّليت ًاه٘يت كيالعشا  0.130بلغ الو٘يم الغيذٕ للاعيخِلا   -4

ّلِزا ها ْٗصَ الٔ الاعخِلا  هي اليذ م الايْهٖ ًغيبت قل٘ليت   اسدٍبالشغن هي كًَْ بلذ ًام ّلكٌَ غٌٖ بوْ

 .%  لاا لاخشة البغذ 28.7بلغج 

ُّيزا ٗعكيظ عيذم   ًضيذ اسحفيا  الو٘يم الغيذٕ للاعيخ٘شاداث  بالشغن هي اًخفياض الو٘يم الغيذٕ للاعيخِلا  -5

الوغليٖ  العيشضة بي٘ي هوا ٗلضا الٔ الخاسس لاٖ عذ الفضْ  الطلب الوغلٖ إشبا قذسة الاقخصاد العشاقٖ لاٖ 

ُّزا ٗ شش هاذاس الخغش  لايٖ دّسة اليذ م ًغيْ  0.622الو٘م الغذٕ للاعخ٘شاد ع٘ذ بلغ   ّالطلب الوغلٖ

 .حفاعم الوعاع  ّالوعضم لاٖ الاقخصاد العشاقٖ حار٘شهوا ٗعٌٖ ظع    الخاسس

  لو٘يم الغيذٕ للاعيخزواسُزٍ العلاقت اهخياصث باًخفياض ا أى إلا  ّصْد علاقت غشدٗت ب٘ي الٌاحش ّالاعخزواس -6

%  يلاا 11.7  الإصويالّٖقذ بلغ هخْعػ ًغبت هغاُوت الاعيخزواس لايٖ الٌياحش الوغليٖ  0.0665ع٘ذ بلغ 

ًاه٘ت حشغب بخغشٗ  عول٘ت الخٌو٘ت ّاللغيا  بشكيب اليذّا  لذّلتبالٌغبت   لاخشة البغذ ُّزا هاذاس هٌخفط

 .الوخاذهت 

 الفج الٌظشٗت الاقخصيادٗت ُّيزا ٗشصي    ه  ه٘ضاى الوذلاْعاث للأععاسعلاقت ععش الفا ذة ّالشقن الا٘اعٖ  -7

ّلين ٗشالايا رليلا حغ٘يش   سالااِا حذُْس لايٖ عيعش صيشف اليذٌٗاس العشاقيٖ  الٔ الوغخْٗاث العال٘ت هي الخعخن

لاعييلا عييي عييذم الاعييخاشاس الغ٘اعييٖ عيياُن لاييٖ ُييشّ    لاييٖ عييعش الفا ييذة ٗييْاصٕ الخغ٘ييش لاييٖ ق٘وييت العولييت

الصيادساث العشاق٘يت حبيذّ  أعيعاسهويا صعيم   هوا عضص عضض ه٘ضاى الوذلاْعاث  اسسالٔ الخ الأهْااسؤّط 

الوغليٖ  الإًخياسُّزا شيض  علئ صٗيادة صيادساث الفيا ط هيي   هٌخضاث الذّا الوضاّسة أععاساس ص هي 

  .الٔ الخاسس ّرللا بفعم اًخفاض ععش صشف الذٌٗاس العشاقٖ

للغيييش  ّالغصييياس اى ادٗت الوغيييخخذهت لايييٖ الٌويييْرس  العيييام للوخغ٘يييشاث الاقخصييي الاحضييياٍهعادليييت  أظِيييشث -8

 .  Dummy Variable لاا اعخخذام الوخغ٘ش الُْوٖ  هعٌْٕ عالب ّرللا هي حار٘شالاقخصادٕ 
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  الخْص٘اث -راً٘ا 
الاقخصادٕ  الخْاصىحغا٘ا  إغاسلاٖ   الخٌغ٘ا ب٘ي الغ٘اعاث الاقخصادٗت بِذف حغا٘ا الخٌو٘ت الاقخصادٗت -1

 .اٖ ّالٌاذٕ ّه٘ضاى الوذلاْعاث ب٘ي الاطا  الغا٘

الزٕ ِٗذف الٔ حغا٘ا الخْاصى الاقخصادٕ الكلٖ ه    اعخواد البذٗم الزاًٖ هي بذا م الغ٘اعت الاقخصادٗت -2

 . للأععاس فط الوغخْٓ العام 

الٌظش لاٖ ععش الفا ذة  إعادةحضاٍ الذّلاس ه     العوم علٔ الشلا  الخذسٗضٖ لغعش صشف الذٌٗاس العشاقٖ -3

  اللاصهت لاعخزواس الاطا  الخاص الأهْاالاٖ ح ض٘  الاد اس لغشض حْلا٘ش   عب دّسٍ الاقخصادٕلكٖ ٗل

 .لاعلا عي دّسٍ لاٖ اعادة الخْاصى لو٘ضاى الوذلاْعاث 

الخعخن الٌاذٕ ّاى ٗكْى عشض  أعبا الزٕ ٗعذ اعذ   العوم علٔ  فط الفا ط لاٖ الوعشّض الٌاذٕ  -4

 للأععاسالزٕ ٗعوي الٌوْ الاقخصادٕ ه  حغ٘ش لاٖ الوغخْٓ العام   الٌاذ ّلاا الغاصت الفعل٘ت للاقخصاد

  .ه  الخغ٘ش لاٖ الذ م الغا٘اٖ للوْاغي ٗخلا م

قذس  باكبشه  الاُخوام بالاطاعاث الخٖ حخوخ    الإصوالٖسلا  ًغبت هغاُوت الاعخزواس لاٖ الٌاحش الوغلٖ  -5

الصٌاعاث الوعْظت عي الاعخ٘شاداث لخال٘م  إقاهتالٔ صاًب   الأ شٓلاٖ العلاقاث الخ ابك٘ت ه  الاطاعاث 

 .العضض لاٖ الو٘ضاى الخضاسٕ 

 ألا اللغفاظ علٔ هغخْٓ الوع٘ ت   العاهم إًخاص٘تّ للأععاسالغا٘اٖ ّالوغخْٓ العام  الأصشالشبػ ب٘ي  -6

 . الإبذا الذالا  للعاهم هي اصم  إعطا  أ شلوْاغي هي صاًب ّهي صاًب 
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  2006-1988الاقخصاد العشاقٖ  لاا الوذة  ششاث بعط ه : الإعصا ٖولغا ال

 . هاعذا ععش الفا ذة ّالشقن الا٘اعٖ للأععاسي بولاٗي الذًاً٘ش)الا٘ن 
الٌاحش الوغلٖ  ٖالإًفا  الاعخِلاك الغٌت

 الإصوالٖ

الشقن الا٘اعٖ  الإًفا  الغكْهٖ الإًفا  الاعخزواسٕ

 للأععاس

بالأععاس  *الٌاحش الوغلٖ الإصوالٖ

 الزابخت

1988 10101 20033 4397 6260 100 19432.2 

1989 15985 21026 6306 5990 106 18826.2 

1990 25295 55952 6220 6142 161 29711.1 

1991 40026 41078 2086 7033 462 10682 

1992 63339 107753 5730 8691 849 14163.5 

1993 100234 305608 23994 15772 2611 18453.6 

1994 563758 1570703 46685 42735 15462 19164.9 

1995 2784330 6384913 115868 156118 69792 19571.2 

1996 2394361 6323872 47747 158755 59021 21728.1 

1997 4637831 9804752 252849 1286556 72610 26342.7 

1998 5451845 13772379 412065 3020604 83335 35525 

1999 6297975 29253130 754493 3880198 93816 41771.1 

2000 6799172 40470980 1465253 5944657 98486 42358.6 

2001 8123672 34108514 2531441 6488987 114613 43335.1 

2002 9956627 34123696 2199077 7919968 136752 40344.9 

2003 13616501 20562256 3151169 3631595 181302 26990.4 

2004 13608947 38058543 2857807 13608947 230184 41607.8 

2005 14683390 53386429 10182362 14683390 315259 43438.8 

2006 14984454 80459422 16282946 14984454 483074 47851.4 

 حاب  هلغا  .
 ه٘ضاى الوذلاْعاث الصادساث ععش الفا ذة % الاعخ٘شاداث الطلب علٔ الٌاذ الغٌت

1988 15556 4433 5.9 3826 3940- 

1989 19840 4667 6.4 4483 2228 

1990 24875 4154 7.3 4305 627- 

1991 33586 1062 8.3 548 12324- 

1992 59147 1541 8.7 670 11823- 

1993 113666 1509 9.2 243 53250- 

1994 280971 1062 9.6 590 440702- 

1995 780413 1046 10.3 360 1346231- 

1996 1095948 1152 10.5 596 940914- 

1997 1260973 6390612 10.7 9636521 1182978- 

1998 1673201 9306900 10.6 13340862 1302804- 

1999 1899082 20912666 10.7 26756096 1582882- 

2000 2266188 24922476 10.8 38013666 1552106- 

2001 2909948 25411296 12.4 26967420 1633330- 

2002 3907558 20179997 13.9 28949901 1676757- 

2003 6953420 22734254 13.8 22897246 1936000 

2004 11498148 34050969 15.2 29956020 6303114 

2005 14659350 45145710 14.2 39963945 10838336 

2006 21050249 36914708 14.5 48780391 11434790 

   الوصذس:

 الضِاص الوشكضٕ للإعصا  ّحكٌْلْص٘ا الوعلْهاث  هذٗشٗت  الغغاباث الاْه٘ت.  الإًوا ٖ  الخخط٘ػ ّالخعاّىّصاسة    

 اهت للإعصا  ّ الأبغاد.  الوذٗشٗت الع العشاقٖ البٌلا الوشكضٕ 

 . 1988* أععاس عٌت 

 
 الضض ٘ت الاسحباغاثهصفْلات 

Dr2003 r D2001 y  

   0.703- D2001 

  -0.812 0.800 r 

 -0.178 0.406 0.432- Dr2003 

0.650 0.155 .0900 -0.286 Dr2004 

 

 


